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AskusH 1. And tg napakdtw mpotdoes Bpeite moi€s elvar aAndeis kar noiés efvar
Pevdeis dikaodoywrtag TANpws Tty andvTnon oag:

(1) Avlima, = 0 tdre n oepd Z Gn OUYKAIVEL
n=1

an+1

o0
< 1 ya kd0e n € N wdre n oeipd Z Gn, TUYKATVEL

n=1
e}

(2) Ava, >0 ka

n

a
(3) Av ap > 0 ka1 ol > yia kdle n € N tdte n oeipd Z Gy, ATOKAIVEL

n n=1
(4) Av ay, > 0 katlim(na,) =1 n oeapd Z Gy, ATOKATVEL
n=1

(5) Av a, > 0 xa1lim(na,) = 1 n capd Z ap, OUYKALveL

n=1

oo
(6) Av a, > 0 ka1 n oepd Z Gy, OUYKATvel téte Y kdle emloyn mpooniuwy

n=1
&S]

e, = £1 n oepd Z €nly, TUYKAIVEL
n=1
(7) Av a,, € R ka1 n oepd Zan ovykdiver téte n oelpd Z(fl)”ﬂan ou-
n=1 n=1

YKkAivet.
oo

(8) H oepd Z(—l)” =—-141-1+4+... cvykAive.

n=1

1
(9) Eoww (a,) axodovdia Oetikdy apidudv pe li_>m an = 5. Téte n oepd

oo
n /
E a, TUYKATveL

n=1
o0
(10) Eotw (ay) avéovoa akodovdia pelima, = a € R. Téte n oeipd Z(—l)"“(a—
n=1

ap) oUykAivel

1 — 1
Anaverioe: (1) Yeudie, my. — — 0 alrd Z — = +o0.
—_— n n

n=1

(2) Weudric, n unddeon amhd onuaiver étL 1 (an) ebvar wa gdivouoa axohoudia

1 — 1

VeTindv aprducyy, my. 1 axorovdia a, = — wavornolel Ti¢ unovéoelc ahhd Z - =
n

n=1

—+o00.



a
(3) Adqore, —*L > 1 220 i1 > an dnhad| ) (an) eivon adZouca. Apa
Qn
an > a1 > 0 vy xdde n € N ondte n (a,) dev pnopel vo cuyxhiver oto 0. Auté
o0
onuaivel 6Tl 1) oElEd Z Gy, ATOXALVEL.
n=1

Qn

(4) Adndic, n vnddeon lim(na,) = 1 ypdypeton lim — = 1 xou dpa amd T0 optoxd

1

n
oo

xplthpto abYxplone 1 oelpd E ay, OMOXAIVEL, @OV WC YVOOTOHV 1) apuovXY] OElpd
n=1

oo
1 .

E — = +00 omoxAiveL.
n

n=1

a
(5) Andic, n unddeon lim(n?a,) = 1 ypdpeton lim In = 1 xou dpa amd 10 oplaxd
(o] 77/2 (o]
xplTheto UYXELONG 1) GELRA Z Gy, ATOXAIVEL, AQPOU S YVWOTOV 1) GELRd Z — =400
n=1 n=1 n

oLUYXAIVEL.
(6) Anivc, BuoTL dmwe yvwpiloupe av yio oelpd cuyxhivel anohltwe (dnhadi 1

oelpd E lan| ouyxhiver) téte ouyxhiver xou xavovixd. EdG 1 oepd E €nGn, OTOU

n=1 n=1

(€n) ebvon par oxohoudior amd +1 ¥ —1 cuyxhiver anohltwe ool 1N oelpd Z l€nan]
n=1
LlooUToL YE TNV OELRd Z an, 1 onola cLYXAvelL and unddeon.
n=1
(7) Wewbi, mp. wv an = (1)1 wme nomea Y-yt — 11l
T " n —~ n 2 3
ouyxhiver (xprthpto Dirichlet) ahhd n oelpd i(—l)”“a = i 1 1+1—|—1+- =
n=1 " n=1 " 23
+00.
(8) Weudtc, n oeipd Z(fl)" =—1+1-14... dev ouyxhivel apol n axoroudia
n=1
(Sn) TV pePX®Y adpolopudtny TohavTOVETH (S2n, =0 — 0 X Sgp—1 = —1 — —1).

(9) Andvc, and 1o xerthpto Pilac tou Cauchy: lim {/a? =lima, = 1/2 < 1.

(10) AMndve, agot (a,) adouvoa pe lima, = a € R, énetn 6w n b, = a —

an elvon @dtvouca pe limb, = 0. Arno xputripio Leibniz n evalhdocouvca ceipd
Z(fl)”ﬂbn = Z(fl)"ﬂ(a — Q) CUYXADVEL
n=1 n=1

AskHsH 2. FEoto (a,) axodovdia Jetikdv apidudv. Me xprtipia oUykliong
oepdy detbte ot
(1) lim ¢a, <1=a, — 0.



(2) lim 24 <1 = a, — 0.

Qn
o0
Anavtijoeg: I'vwplloupe 6TL av wor oelpd g an OLYXAVEL TOTE a, — 0. Apa
n=1

o0
apxel va detydel 6Tl xou oTic 800 TEpLTTOOELE 1) GElRd E an, ouyxhivel. Tw o (1)

n=1
aut6 émeton omd 1o Ketrrpo Pilac xou v to (2) and 1o Kputfpro Adyou.

AskHEH 3. Eéetdote wg mpog tny oUykAion ti§ tapakdtw o€ipég:

DI

n=2

9 5o o (1))
i) 3 (VAT - V).

n=1
Anavtrjoeg: (1) Ou egopudooupe to xpitiplo Adyou. Eyouue

jon+1
(n+1)!2 n

Gngt _ GEpm 2t (DU, et
an p2 2n (n 4 1)+l ol RS
nn
P 27
(n+1)"
(i)
1) T
xou ot
n . 2 2 9
lim 2t b = = =21
n—+oo @y, n—-+o0 (1 + ﬁ) limy, 400 (1 + ;) e
JLVETWE, N OELEd GLUYXALVEL.
(ii) "Eyouue
1 1
sin (=% sin (&
lim (1"2) = lim Er?) — Iim sin x _
noteo n2 T—+00 == =0 X



(o)
1
Enedn n E —5 OUYXALVEL, A TO 0ploxd XEITHPLO CUYXEIONG €YOUUE OTL X0 N OELRdL
n

n=1
[e’e] ' 1 )
E sin | — | ouyxhbvel.
n
n=1

(ili) Bu egopudoouye To xpLThHEO cuutdxvwong tou Cauchy.

HMpdrypatt, 1 axorovdia a, = elvon piivouca axoroutia Yetindv apriundy

n-lnn

xan dpo 1) dedopévn oelpd elvar LloodOVAUT WS TEOC TNV CUYXAON UE TNV ZQ"agn.

n=1
Enedn
= 1 1
27L
; on . 1n 2n) 1n2 n 1][12Z = oo
OEL o’(i 1 ATOXAIVEL
1 oee “—~ nlnn ’

o0

1
(iv) Oa eqapudooupe 10 xpitiplo oplaxiic ovyxpone. H oelp Z — ( )
n®

sin (ﬁ) sin (%)
%

|=
—

ouyxhivel. Ilgdypatt, & T =

’I’L2

— 1 xou emedy| 7 E —2 oLYXAVEL, amd
n

n=1

. o L (1 .
T0 xputrplo optaxtic o0YXELONG 1) OELRd g —sin [ — | ouyxAivel
n n

n=1

1
(v) H ocewpd Z =0 ouyxAivel. T va to Bel€oupe autd pnopolue vo yenot-
n

2
n=2

: : ' Cauchy. H oxohoudi nn
pomoufiooupe o xpitrpio ouprixveong tou Cauchy. H axohoudia an = —5- eivon

ﬂsmv’] xan gitvouca xa dpa wcopot’)pe Vo eapudcovue To xpithpto. Tdpa 1 oslpd
o

In2" In
Z 2"agn = Z (;n)2 = Z z , ME epapuoyY) Tou xpttneiou Adyou, BAémouue

n=1 n=1

on ouyx)\wa
Evohhoxtixnd unopolue var e@opudcouye To ohoxhnenTixd xpithpo: H cuvdptnon

Inx
f(x) = —5 ebvon Yetinr| xon piivouoa yie x > 2 (npoxiintel pe nopaydyion). Eniorng,
x

v x&de a > 2,
a ’
/ 1n—gcdac—/ lnx-<—1> dx
T
Inz]® a 1
= [_nx} —/ (Inz)’ (—) dz
A 9 T
[ lnx}a /a 1 [lnaz}a {l]a
= |- + —2dx:— — = |-
T 9 T |, x|,

, T Ing . ln T 1+1n2 )
%o dpat pol dr = lim = oUYXAIVEL.
2

a—-+oo



(vi)

‘Eyoupe

. . !
i S0 (arctan (x)) ~ lim (sin (arctan (x)))
z—0 x z—0 x

= alfli% (cos (arctan (x)) - (arctanz)")
cos (arctan (x))

Yuvenog and Apyr) Metagopdg,

xou Gpot

YXALVEL.

sin (arctan (%))
—— e = 1

lim
n—-+4oo

o0
1
an6 1o Optaxd xpithiplo clYXploNe 1 oeled E sin (arctan ()) dev ou-
n

n=1

(vii) "Eyouye

sn=(2—-VI)+(V3-V2)+ (V4-V3)+ -+ (Vn+1-+n)
=vn+1-1

Yuverde Z (Vn+1—+/n) = ErJrrl s$p= lim (Vn+1—1)=+occ.
n=1

n—-+4oo

AskHsH 4. An6 tg napakdtw mpotdoes Bpeite moi€s elvar aAndeis kar noiés efvar
Pevdeis dikaiodoywrtag TANpws Ttny andvtnon oag:

(1)

(2)
3)

Ama

Eoto f : R? — R ka1 (zg,y0) € R? térowo dote o1 pepixés mapdywyor
fa(Zo,90) xar fy(zo,y0) vrdpyowv xai elvar mpayuaticoi apiduol. Téte n f
efvar napaywyioun oo (o, Yo).

Eotw f:R? = R pe auvexels pepikés napaydyous tpaétng tdéng. Tore n
[ etvar rapaywyioun oe éha ta onueta tov R2.

Eoto f : R? — R kat (zo,y0) € R%. Av n f éya xareviuvduern ra-
pdywyo a—u(xo,yo) katd omoadrimote karebBuvon u tou R? tére n f etvar

rapaywyioun oo (xo, Yo).

Eotw f: R* = R kat (z9,y0) € R? térowo dote o fo(x0,%0), fy(To,y0)
vrdpyouvy (oto R). Tére %(xo,yo) = fu(zo, yo)ur + fy(zo, yo)ue, y1a xkdde
u = (u1,us) € R? povadaio.

Eotw f: R? = R kai (zg,y0) € R? téroo doze %(xo,yo) =ul +ul, ya
kd0e u = (u1,uz) € R? povadaio. Tére n f bev efvar mapaywyioun oo
(0, Y0)-

vrrjoeg: (1) Weudhc, Ty. yio Ty cuvdpTtnom

0, avz=0R3y=0
f(z,y) = ,
1, OpopeTind



6

Onhadn n f elvan otadepd lon e 1 extodc v a€dvmv mou eivon 0. éyouue

(0 O):limw:hm—:limOZO

z—0 z—0 z—0x =0
xou opoins fy(0,0) = 0. Opwe 1 f dev elvon mopaywyiown oto (0,0). Autd uropolye
var To dolue pe 800 TpdToUC:
log tpémoc: Me yprion tou oplopol. Av 1 f Aoy mopaywyiown oto (0,0) da
€npene
f(xvy) — f(0,0) — fz(ovo)x — fy(070)y _

lim =0

(z,y)—(0,0) V2 + g2

f(z,y) _o

lim =
(z,9)=(0,0) /22 + 32

‘Opwe xwvolyevol otny eudelo y = x €youue
- f(z,2) Lo 1
lim ———= = lim = +4o00
z—0 \/1‘24—%‘2 z—0 \/§|1'|
20¢ tpémoc: Av n f oy napaywyiown oto (0,0) Yo énpene vo Ao xow cuvey e
oto (0,0), dnhodh

1 1o0d0vaua

f(z,y) = £(0,0) =0

‘Ouwg, 6Twe TEoNyoupévwe, xivoluevol otny eudela y = x éyouue

lim
(z,y)—(0.0)

Cll;lg%]f(ac,x) = iﬂ%l =1.
(2) Andc, and yvwotéd Yempnua.

0
(3) Weudric, umopel 1 cuVaETNON Vo EXEL XATEVDUVOUEVT], TOPAYWYO 8—1];(300,3/0)
xoté omowdAmote xoteduvon u tou R? xou vo uny ebven xov ouveyfic 6o (2o, Yo)-
ITy, éotw
2

f(x,y):{L avr#Oxuwy=2x

0, OwpopeTixd

(dnhodh| 1 f ebven otadepd 0 extoc amd to onuela g Tapaoric y = 22 pe x # 0,
6mou oltan pe 1). Téte yio x8de u = (ug, ug) € R? ye |lul| = 1, éyoupe
f(tul, tUQ) — f((), 0) O

lim =lim-=0
t—0 t t—0 t

agol yioo t # 0 xou ¢ opxetd xovid oto 0, 1o onuelo (tug,tus) dev avixer otny
y = 2% ‘Opwc n f dev elvar ouveyhic oo 0, apol xvolduevol oTny TapuBord y = z?
0 lim, .o f(z,2%) =1 # 0 = £(0,0).

. .0 ,
(4) Weudric, o Tumog yﬁ(ffo,yo) = fo(z0,yo)ur+fy(zo, Yo)uz, Smouv u = (u1, u2) €
R? povadiado, toylet av 1 f elvon tapaywylown 6o (2o, yo) 0AA& Wropet vou unv 1oy Ve
otav 1 f dev eivan. Ily, éotw

0, avzx=0
f(l'7y):{ 2

L, Bupopetixd
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Téte f(x,0) = f(0,y) = 0 xou dpor f5(0,0) = f,(0,0) = 0. Opwe av Yewprioovyue
1 t
v xotetduvon u = (ug,ug) = (\[, ) t6te f(tug,tug) = — vy xdde t # 0
2' V2 V2
xol dpar
97 (0,0 = tim L0 12) ZFO.0) _ 5,
ou t—0 t t—0 t

it
V2 o

Sl

(5) Aaqdhc. Hpdyport, av 1 f Aoy tepayeyiown oto (zo,y0) € R? téte Yo
0

elyope ——(x0,v0) = aui + buz, Yo x&9e u = (u1,uz) € R? povadiado, énov a =
u
fa(@o,y0) xou b= fy(z0,y0).

a® +y? . 2 +y°
Kai 5 . 5

AsKHsH 5. Efetdote av vndpyouvr ta dpia im .
5 Px P (.9)—(0,0) 22 + 12

lim
(z,y)—=(0,0) T+ Y

22 4 o2
Anavtrjoeg: To

lim Oev undpyet. pdypott 6tav y = x €youye
(z,y)—=(0,0) T+Y o Pt xoue

2 2
lim S =limz=0
z—0 T+ X z—0
eV av y = —x + 2
2 212 2 4 3
— 2 -2
i S CTHT)T B 2 0?2 =2
x—0 132 x—0 1‘2 z—0
23 4 43
To 6pto lim urdipyet xou ebvar (oo pe 0. Tlpdypatt,
PO 00 2 £y ok " Poe
3 3 3 3 2 2
o +y T Y T Y
22+ 92| T 22+ g2 22+ 42 _x2+y2| ‘ x2+y2|y‘_‘ | + |y

xou Gipat, ol limy, oy 0,0y (|| + |y|) = 0, and tov xavéva napeuBorrc, éneton ot
3 +y3
im =
(@y)—(0.0) T +y
AskHSH 6. Eoto f: R? — R. Aeifre én ta endueva efvar 10060vaja:

(1) H f etvar napaywyioun oto (0,0) kar fo(zo,y0) = fy(xo,y0) =0.
(2) Ioxve déu

(zy)=(0,0) /22 4 42
Arndvnon: (1) = (2): Eneldi n f elvou nopaywylown oto (0,0) éyoupe
lim f(:v,y)—f(0,0)—fw(0,0)x—fy(0,0)y -0
(z,y)—(0,0) Va? + y?
o dpet oot fz (%o, yo) = fy(wo,Yo) =0,
f(‘ray) — f(0,0)

lim =0
(2y)=(0,0) /22 4 32
(2) = (1): "Ectww 61

lim f(aj’y) — f(0,0)
(zy)=(0,0) /22 4 32
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Téte, xvoduevol otov dEova Twy ,

f(.%‘,O) — f(O’O)

lim =0
z—0 |1’|
Tou onuaivel oTL
z—0t x
xal
i 1@ =00 oy, [@0-700 _, (2)
z—0~ —T z—0~ T

Ané tc (1) xou (2) éneton dtL

fz(0,0) = lim M -0

x—0 €T

Ouolwe anodewviouye 6t f,,(0,0) = 0.

AskusH 7. Eotw n ovvdptnon f(x,y) = ze™V.
(1) Bpetre tis fo(z,y) xar fy(x,y). Eivar n f rnapaywyioun;
(2) Bpetre To didvvoua tns khions V f(1,1) oo (1,1) kar vrodoyiote tig katev-
voes u ws mpog Tig omoles n katevdurduevn napdywyos tns f oo (1,1)
yivetar péyotn kai exdyion.

Ardvtnon: (1) 'Eyovue fo(z,y) = €™ + zye™ xou fy(z,y) = 2%, Enedf ol
fz xou fyetvon ouveyelg ocuvopthoei 1 f elvon Toparywylown.

(2) Eyxoupe fz(1,1) = 2e xau fy(1,1) =e. Apa Vf(1,1) = (2e,e). Enedn n f
elvon mapaywylown woydel ot

%(ﬁo,yo) = Vf(xo, yo) -u

v xéde u € R? pe [jul| = 1 xau o xdde (z0,90) € R% "Apa and v avicd-
wnta Cauchy—Schwarz g(l 1) howPdver yéyiotn TWh Yoo u = VALY =
ou’ SrL VAL
1,1
2/v/5,1 A =20~ (2/v/5,1/V5).
( /V5, /\/5) xou ENGYLo T Yot u VD] ( /V5, /\/’5)

ASKHSH 8. Trodoyiote to modvdvupo Taylor tns f(z,y) = In(x? + y?) wdéng 2

In(z? + y?)
€ kévtpo 7o (1,0) kar e€etdote av vndpyer to  lim  ——5—.
iz po o (1,0) ka1 €& pxaco M G-t

Anrdvnon: 'Eyoupe

2z 2y
fx(x,y):mv fy(xvy): $2+y2
2(2% +y?) — 22 -2x  2y? — 222
Joa(,y) = 5 2 =75 )
(22 +y?) (@ +9°)
2(x2 +y?) —2y-2y 222 —2y?
fyu(@,y) = 2 . 2 Y
(2 +y?) (@ +y?)
—2x -2y dxy

foy(@,y) = (fa)y = (2 +y2)2 = 7(102 +y2)2




‘Apot
fx(1,0)=2, f,(1,0) =0, fu(1,0)=-2, f,(1,0)=2, fu,(1,0)=0

onéte to noAudvupo Taylor tne f(z,y) = In(2? + y?) té&nc 2 pe xévipo t0 (1,0)
elvon To
To(z,y) = f(1,0) + f2(1,0)(z — 1) + £, (1,0)y
1

+ 5 (Faa(1,0)(m = 1) + 2£2 (1,0)(w = 1)y + fy(1,0)5%)

=2z —1)— (z—1)>+¢
Aro 1o Oedpnua Taylor éyouue

In(z? +y%) — (2(z = 1) — (z — 1) + y?)
im
(2,y)—(1,0) (x —1)2 4 y?

In(z? + y?)
Apat av uTtfpye lim TV
PR TRIRIE ™0 )00y (@ — 1)2 + 42
- 20 — 1) — (z — 1)2 + 42
(z,y)—(1,0) (x—1)2+92

xan Vo fjay foo. ‘Oume to mogandve 6pto dev undpyet apol yia & = 1 4+ u ye u # 0,

=0

t6te VoL UTTPYE XoL TO

u — 0 xan y = 0 10 6plo LooUTOAL UE

2u — u? 2
lim = = lim ()—1
u

u—0 u u—0

03 . (o001 2 n )l 2 )

TO OTIOLO OEV LUTAEYEL (oL 111 — = oo EVW 11m - = —0).
ex @ u—0t \ U u—0— \ U

In(2? +y?)

li = TI s , .
(x,y)lin(Lo) (m _ 1)2 I yg €V UTOPYEL

Apa 0

AskHsZH 9. Eotw n € N kar f : R* — R C" ouvdptnon tétoia dote Aes ot
pepikés tng mapdywyor tdéng n + 1 elvar undérv. Aeite énu n f elvar nolvdvuuo
Padpot to oAV n.

Amndvtnon: To nokudvupo Taylor tne f té&ne n e xévtpo o (0,0) diveton and

To(z,y) = 00+Z Z()fmhy,om

6mou fre-iyi (0,0) ebvou n k-18Eng pepwnr| napdywyoc e f oo (0,0) émou maporyw-
yiloupe we mpoc ¥ J-popéc xou Tic undlownee k — j napaywyilovpe we tpog x (and To
Oedpenpa Schwarz dev €yel onuacia 1 oelpd ye tnv onolo napaywyiloupe we mpog Tig
petaBnTéc & xou y Topd uévo to tAidoc Tev Tapaywyicewmy). And tov TOno Taylor
gyoupe 6Tt v x&e (z,y) # (0,0) undpyet € € (0,1) tétoo dote

Tov TUTO

1 n+1

> (”]“)f s (€, Eg) a1y

Ané unddeon éyouue 0Tl fonti—jyi = 0 vyl dhata bk =0,...,n+1 xou dpa f(x,y) =
To(z,y) v x&de (z,y) # (0,0). Enewdq xa oto (0,0), T,(0,0) = £(0,0) éxoupe

f(ﬁvy) :Tn(‘rvy)—’_ (n+1 |
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ot f(z,y) = Tn(z,y) Yo dha 1ot (z,9) € R? xou dpa 1 f ebven mohudvupo Perduot to
ToA) n.

AsknsH 10. Eoww C? ouvvdptnon f: R? — R ue ng didtnres (i) To (0,0) efvar

kpiotpo onpeio ya v f, dnAadrj f2(0,0) = £,(0,0) = 0, (i) foe(2,y) = fyy(2,y) =
f(z,y) >0 ya kdde (z,y) € R Aeitre 6t o (0,0) efvar onpueio ohikot eAayiotov

ye v f.

Andvtnon: 'Eotw (z,y) # (0,0). And tov Tono Taylor éyouue dtt undpyet (€, 1)
oto avowxté euld. Ao pe dxpa ta (0,0) xou (x,y) TéTo Hote

f(@,y) = £(0,0) + f,(0,0)z + f,(0,0)y + % (fax(&m)a® + 2 oy (&, m)ay + fuy(Em)Y?)

= f(0,0) + % (fra(&m)a® + 2fuy (€, m)y + fyy (€ m)y?)
Ao fro = fyy = foy = 0, 9€t0vTag
a = faa(&n) = fyu(&m) = fay(§,m)
€youpe 0Tl a > 0 xou
(fzx(gv 77)%2 + 2fzy(€v n)xy + fyy(gv 77)y2)

(a2 + 22y + %) = (0,0 + 5 ( +9)° > F(0,0)

1
2
= £(0,0) + =

2

"Apa enewdd| to (z,y) elvon éva omolodrimote onueto Tou R? didgpopo tou (0, 0) éneton
6t f éxet oo (0,0) ohxd ehdyioTo.

AsknusH 11. Eotw f @ R? — R kat (z9,y0) € R%. Av n f dev éya tomd
akpérato oo (xg,yo) deiéte ér1 vndpyovy Vo axolovdies (T, yn) xar (zl,,y.,) otor
R? téroies dhote

/

hm(x’ruyn) = hm(xnvy;z) = (370,190) Kai f(miwy;) < f(x07y0) < f(xnvyn)

yia kdle n € N.

Andvtnon: Aol n f Bev éyel olte Tomxd YEYIoTO 0UTE TOTUXG ENAYIOTO GTO
(20, Y0) éneton 61 oe xdde meploy Tou (xg, yo) undpyouv onuela (z,y) xa (z',y)
pe f(a',y') < flxo,y0) < f(z,y). Edxdtepa yio xdde n € N ot0v avowxtd dioxo
%xévtpou (zo,Yo) xon axtivag 7, = 1/n pnopolue va Peodue (xn,yn) xou (z,,Y.,)
pe flah,yh) < 0 < f(Tn,Yn). Emedf 1/n — 0 éneton 6t limysqoo(@n,Yn) =

hmn~>+oo(m;p y;) = (.’bo, yO)
AskHSH 12. Adorte napadetypara C?-cuvapticewy f: R? — R ue ty 1ididtna
A(0,0) = £22(0,0) fyy(0,0) = fay (0,0)* = 0

kar oto onueto (0,0) n f éxa (a) tomké eddyioro (B) tomiké uéyozo (y) oaypaticé
onueio.
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Andvenon: (o) Eotww f(z,y) = 2* + y*. Eyoupe fo(v,y) = 423, fo.(z,y) =
1202, fy(x,y) = 4%, fyy(z,y) = 1247, foy(z,y) = 0. Apa A(0,0) = 0. Ouw,
enedf £(0,0) = 0 xou f(z,y) > 0, n f éxer oo (0,0) (odxb) péyoto. (B) Opolwe
vty f(z,y) = —zt —yt. (v) Oewpolpe my f(z,y) = 2* —y*. Edxora eréyEoupe
6t A(0,0) = 0. Opwe o f(0,y) < f(0,0) < f(x,0) v x&de z,y # 0 xou dpa
70 (0,0) elvar xplowo onpelo (apol f(0,0) = £,(0,0) = 0 oAk Sev eivon Tomxd
axpétato agol oe xdie meploy) tou (0,0) undpyouv onuela e popehc (z,0) xou
(0,y) pe z,y # 0.

AskHSH 13. Bpeite kai ta&vouriote ta tomikd akpdtata tng ovvdptnons f(z,y) =
rt — day + 2y — 10.
Andvenon: Eyouue f(z,y) = z* — 4ay + 2y* — 10 xou dpa
folw,y) = 42° — 4y, f,(2,y) = —4o + 4y,
fmc(wvy) = 12$27 fa:y(m7y) = —4, fyy(w7y) =4

oL dpat
Ta xplowo onueio tne f elvor oL AbGEIC TOU GUC THRATOS
2 —y=0
—r+y=20
an’ 6mou
y=x
xan

P —r=0c20’-1)=02=0Rs+1he=—1
"Apa o xplowo onueta ebvan T (0,0), (1,1), (—1,—1). And v (3) éxoupe
A(0,0) <0, A(1,1)=A(-1,-1)>0
Eneldf fi2(1,1) = fez(—1,—1) > 0 éyoupe 6n o onuelo (—1,—1) elvon tomxd
ehdyota vt v f eved to (0,0) corypatind.

AskHsH 14. Xpnoworowdrtas to Oedpnua twv Hemkeyuévwr ovvaptrioewr (ya
oo petaPlntég) deibre dni vndpyer mapaywyionun owvdptnon f @ I — (0,+00),
émou I éva avoiktd vnodidotnua tov (0, +00) ue kévtpo to g = 1, pe g 161dTnTes
f(x) =27 yia kdOe x € I ka1 f(1) = f/(1) = 1.

Andvenon: ©étovioc y = f(x) n oyéon f(z) = /@ yedpetn y = 2¥ <
x¥ —y = 0. Opilouye homdv Ty cuvdptnon

F(z,y)=a2Y -y

pe z,y > 0. Hoapoatnpolyue 6t to onpelo (1,1) elvon Aon tne F(z,y) = 0, dnhody
F(1,1) = 0. Emn)éov éyoupe

Fo(z,y) = y2¥ ! xou Fy(z,y) =lnz-2¥ — 1
xou dpo 1) F etvon C ouvdptnon xou Fy(1,1) = —1 # 0.
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Ané o nopamdve BAénoupe 6T ixavomololvTal ol cLVIRXES ToL BEWPRUATOC TwWY
IMemheyuévov cuvapthcewy xou doo and 1o Vewpnua autd €youpe 6Tt 1 F Advetan
touxd 070 (1,1) we npoc y. Il cuyxexpyéva, undpyouv avowxtd dwothuate I C
(0,+00) xou J C (0,400) pe xévtpo 10 29 = 1 xau yo = 1 avriotouya xou wa C!
owdptnon f : I — J tétow dote: (o) f(1) =1 xou (B) v xéde (z,y) € I x J,
oy el ot
Suvende 2/ @ — f(z) = 0 & f(z) = '@, yio xdde & € I. Téhoc, and tov tno
e TopaywYou NS f €youue

F.(z,y)
o) = -2,
() Fy@y)ly /(@)
(1,1 1
v xée z € I xou dpa f/(1) = FyELO; =-—= 1.

AskusH 15. Eéetdote av vndpyer mapaywyionun ovvdptnon f: I — (0,+00),
émou I éva avoiktd vrodidotnua tov (0, +00) ue kévtpo to xp = 2, e T 1010TNTES
f(2) =4 ka1 5@ = f(x).

Andvnon: Oewpolye tnv ouvdptnon F(x,y) = ¥ — y* v z,y > 0. Hopotn-
polue 6t F(2,4) = 0. Eniong,

Fo(z,y) =y ' —y"Iny xou Fy(z,y) =2¥Inx — xy® !

‘Apa 1 F elvar C1. Emimiéov Fy(2,4) = 161In2 — 8 # 0. "Apa amd 10 Oeddpnua Tne
Temheypévne ouvdptnone 1 edlowon F(z,y) = 0 (Snhadh n ediowon a¥ = y®) elvon
emAboun we meog ¥ ot wo teploy) Tou (2,4). Me dhha Aéylor undpyouv ovoixTd
Sraothuata I xou J tou (0,400) ye xevipa to g = 2 xou yo = 4 avtiotorya xou pio
nopaywylown ouvdptnon f = I — J tétow Gote f(2) = 4 xa /@ = f(2)® yia
xdde z € 1.

ASKHSH 16. Acitte éu n eflowon z%e¥ +y — 2 = 0 opila memdeyuéva oe pa
Tepioxni tov onuetov (0,2) pua povabixni mapaywyioun ouvvdptnon y = f(x). Bpeite

Tov Tono s f'(x) kar eényeiote yati n f éxer olikd uéyoro oto x = 0.

Ardvtnon: Eotww F(z,y) = 22e¥+y—2. '‘Eyoupe F.(z,y) = 2ze¥ xau Fy(z,y) =
z2e¥ + 1 xou ouvenae n F ebvon Ct. Enlong F(0,2) = 0 xon F,(0,2) =1 # 0. Ané o
Ochpnua v Iemheyuévewv ocuvoapthoewy 1 elowon F(z,y) = 0 opilel tenheypéva
oe o teptoy ) Tou onueiou (0,2) wa yovadud Topaywyiown ocuvdptnon vy = f(x).
AxpBéotepa, undpyouv avouxtd Swothuata I xar J pe xévtpa o g = 0 xon yo = 2
xou o C ouvdptnon f: I — J tétowe wote f(0) =2 xow av (z,y) € I x J 161

F(r,y) =0sy= f(z).

Enilone
F.(z,y) 2xeY
! bl
r=——- = --———— — T

fw) Fy(z,y) y=f(z) r2e¥ 41 |y—f( )
v xéde € I. Tuverde, f/(0) = 0. Enlong, avx € I xw & < 0 (avt. = > 0)
téte f/(z) > 0 (avt. f'(z) < 0). Apa 1 f elvor yynoiwe abousa apiotepd Tou 0 xou
yvnolwg gdivouca dedid tou 0. Luvende 1 f éyel olxd péyloto oo zo = 0.



